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DETEKTIVSKE PRICE GAUSSA | POLYE
ILI DRUKCIJI POGLEDI NA PROBLEME (2)

proslom smo broju [\latke ukazali na druk¢ije poglede na probleme.

Naveli smo i proceduru/postupak/metodu za rjesavanje problem-

skih zadataka/situacija koju je predlozio George Polya.

Ta metoda ima sljedeca 4 koraka:

razumijevanje problema
stvaranje plana
izvrsenje plana
pogled unatrag

i nije karakteristicna samo za probleme u matematici, nego i za sva druga po-
drudja ucenja i poucavanja.

b

U smislu druk¢ijeg pogleda na probleme ovaj smo tekst nazvali detektiv-

skim pri¢ama.

* X %

Cetiri price

Sljedeca cetiri zadatka omogucuju razli¢ite nacine rjeSavanja.

Razmotrimo problem odredivanja vrijednosti kvadrata i kruga ako se zna

njihov zbroj.

Prica 1. Zadane su vrijednosti zbroja nekoliko kvadrata i krugova u neko-

liko slu¢ajeva. Kolika je vrijednost kvadrata, a kolika kruga? Kolika je vrijednost
svakog retka na slici?

ZBROJ
Rjesenje. Uocite da suti g 0
redovi povezani” (vidi EE 5
sliku). Ako jedan red [} 0
oduzmete od drugog, do- EE 6
bit cete da je vrijednost g 0
kvadrata jednaka 2, a kru- EEE 8
ga 1. Sad je lako izracunati 0
vrijednost svakog retka. EEE 0
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Zadatak. U proslom smo broju latke postavili sljede¢i zadatak:

++ =40 kn
+ + +
++ =32kn
+ + +
++ =35kn
+ + +
++ =37kn

52kn 50kn 42kn

Kolika je vrijednost svakog lika?

Prica 2. Zadan je skup brojeva {3, 6, 12, 15, 21, 27, 42, 51}. Odaberite one

pribrojnike iz ovog skupa kojih je zbroj jednak 100.

Rjesenje. Uocimo da su elementi skupa videkratnici broja 3. Dakle, zbroj oda-
branih brojeva uvijek je djeljiv brojem 3. Broj 100 nije djeljiv brojem 3 pa ne

postoji izbor pribrojnika koji zadovoljavaju uvjet da im je zbroj jednak 100.

Zadatak. Nadite 5 brojeva koji imaju to¢no 3 djelitelja. Isto ponovite za
4 djelitelja, a zatim za 5 djelitelja. Sto moZete reéi o brojevima na svakome od

ovih zahtjeva?

Prica 3. Imamo hrpu cackalica jednakih veli¢ina.

a) Moze li se napraviti trokut koristeci tri cackalice tako se da u jednoj ravnini

spajaju po vrhovima?
b) Moze li se napraviti druk¢iji trokut?
c) Koje vrste trokuta moze$ dobiti?

d) Uzmite 4, 5, 6 itd. ¢ackalica i ponovite postupak. Sto se moze uociti?

Rjesenje. Rezultate istrazivanja zapisite u tablicu ¢iji je prvi redak Broj cacka-
lica, drugi redak Postoji li trokut sa zadanim brojem cackalica, treci redak Broj

trokuta i Cetvrti redak Vrsta trokuta.

Iz tablice moZete uociti zakonitost.

Zadatak. Rijesite problem slican prethodnome ako treba napraviti kvadrat.

Sljede¢i zadatak je fizikalni.

Prica 4. Na godisnjoj motociklistickoj utrci clanova jednog kluba u Hrvat-
skoj 70 km u jednom i 70 km u drugom smjeru, Ivan na svom Harley-Davidsonu
vozi brzinom od 80 km na sat u jednome smjeru, ali na povratku ima problema
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sa spojkom pa moZe voziti tek 60 km na sat. Josip na Hondi moZe voziti 70 km
na sat cijelu uturku. Tko dobiva utrku?

Rjesenje. Ovaj se problem ne moze rijesiti kao aritmeticka sredina Ivanovih
brzina. Njegova je ukupna duljina ceste 70 + 70 = 140 km. Vrijeme u jednom
smjeru jednako je 70/70 = 1 sat, a u drugom smjeru 70/60 = 1.17 sat. Dakle,
ukupno mu je vrijeme utrke 1 + 1+ 1.17 = 2.17 sati. Josip ukupno vozi 2 sata,
pa je on dobio utrku.

Zadatak. Od Zagreba do Splita Ivan i Josip takoder su
vozili utrku. Ivan je od Zagreba do Splita vozio brzinom 100
km na sat, a na povratku 80 km na sat. Josip je u oba smjera
vozio brzinom od 90 km na sat. Tko je pobijedio u toj utrci?

Evo novih pri¢a. Objavit ¢emo ime svakog [Vlatkaca koji
nam posalje rjeSenje i nagraditi ga.

Zadatci
1.

Dva ucenika igraju igru sa zetonima. Prvi u¢enik ima 3 Zetona na kojima na
prednjoj strani pise slovo A, a na drugoj strani slovo B. Drugi ucenik ima 3
zetona na kojima na jednoj strani pise slovo A, a na drugoj strani slovo C.
Jedan od ucenika istovremeno na stol baci svoja sva tri Zetona. Prvi uc¢enik
dobiva igru ako se pojave bilo koja dva ista slova, a drugi u¢enik dobiva ako
su sva tri slova razli¢ita. Koji uc¢enik ima vecu vjerojatnost dobiti igru?

Kocka razlic¢itih veli¢ina, sastavljena od jedini¢nih kocaka dimenzije 1 x 1
x 1, oboji se izvana. Nakon toga se rastavi na sastavne kockice. Koliko ce
kockica 1 x 1 x 1 biti obojeno s tri strane, koliko s 2 strane, a koliko s jedne
strane?

U slastic¢arnici se prodaju kolaci¢i po cijeni od 1 kn po komadu ili po 9 kn
za 12 komada. Danica Zeli kupiti 37 kolacic¢a. Koliko bi ih trebala platiti?

. Zadane su vrijednosti zbroja nekoliko kvadrata i krugova u nekoliko slu-

¢ajeva. Kolika je vrijednost kvadrata, a kolika kruga? Kolika je vrijednost
svakog retka na slici?

ZBROJ
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